

# 青岛欲建名校长工作室

## 将通过网络平台共享学校管理经验

本报11月7日讯(记者 于健) 5日,结束了一个月的挂职学习,30位名校长培养工程人选及校级干部返回青岛,青岛首次大规模名校长“阅历培养”画上句号。明年,青岛“名校长网络平台”将上马,学校教育管理经验将网上交流,全面启动名校长共享工程。

2010年是青岛名校长培养工程“挂职锻炼年”,青岛市教育局将培养人选分组实行异地挂职,

时间一个月。上半年,青岛市教育局组织了20名小学名校长工程培养人远赴北京朝阳区进行挂职锻炼,10月11日、12日,又组织中学段的30名青岛名校长培养工程人选及中青年校级干部分别赴宁波、南京,在一个月的时间里,分别在挂职学校担任副校长或者校长助理职务,全方位参与挂职学校的教育教学、行政管理、教育科研等工作,有针对性地开展调查研究,学习先进的教育思想、管理

经验和办学特色。11月5日,30位校长“学成归来”。

市教育局有关负责人表示,名校长的培养将主要采取集中学习研讨、分散学习实践、名校考察、挂职锻炼、课题研究等方式。校长挂职工作将使校长们走出青岛看教育,走进名校看特色,开阔眼界、拓展思路、丰富阅历,为个人成长和学校发展打下良好基础。

据了解,在2011年,教育局将继续搭建交流平台,建设“名校长

网络平台”和“名校长工作室”等,打造名校长共享交流平台,全面启动名校长共享工程。

为了提升基础教育质量,青岛加快培养教育家型校长步伐,2009年12月,启动中小学名校长培养工程。首批共评选出42名“名校长工程人选”,在为期五年的培养周期内,每位人选将获得5万元的专项经费进行系统培养。培训周期结束,名校长人选经考核合格后,将被命名为“青岛名校长”。

**岛城完成  
66.9公里  
供水管网改造**

本报11月7日讯(记者 范菲菲 通讯员 张锐)

为了消除老化供水管道存在的安全隐患,杜绝管网运行发生的故障,青岛海润自来水集团投资4亿元改造供水系统。自2002年开始实施自来水一户一表改造工程以来,截至目前,共有50038户居民完成一户一表改造。另有200处网点完成二次供水改造。

青岛的城市供水距今已有111年历史,现有供水管道近2400公里。其中,使用超30年以上及严重老化的管道长约312公里。由于建设年代不同,管网种类较多,这些老化管道存有安全隐患,主干道上时有因老化管道被车辆压迫导致爆裂的情况发生。7日,记者从海润自来水集团获悉,今年集团投资4亿多元用于供水系统改造。

截至目前为止,供水管网改造已完成112条道路,总长66.9公里,另有17条在建道路也将于近期结束。一户一表改造通水50038户,而二次供水改造完成200处。

## “齐鲁”名车 进万达

7日在延吉路万达广场,市民正在参观齐鲁晚报精品进口车赏鉴会展出的豪华汽车。本届赏鉴会是齐鲁晚报·今日青岛主办,青岛CBD万达广场协办的。展出车型有沃尔沃、进口标致、道奇、凯迪拉克、斯巴鲁等7个品牌的高档次车型。据了解,周六、周日喜欢豪车的市民仍可前去鉴赏。  
本报记者 张晓鹏 摄

